
578 Anhang II: Vergleichende Darstellungen

19. Industrielle Produktion ausgewählter Erzeugnisse pro Kopf

Jahr
Elektroenergie

Kohle in 
Steinkohlen- 

Einheiten
Steinkohle

Rohbraun­
kohle

Braunkohlen­
briketts Kalisalze1) Steinsalz Roheisen

kWh kg kg KsO k

1936 866,3 2 302 218,0 6 253,5 1 456,0 59,0
1950 1 058,6 2 637 152,5 7 453,2 2 050,1 72,7 53,5
1955 1 599,1 3 876 149,5 11 179,9 2 840,3 86,5 84,8
1958 2 009,4 4 296 167,3 12 386,6 3 112,0 95,1 102,4
1959 2 153,3 4 303 164,2 12 415,3 3 124,7 95,0 97,5
1960 2 337,8 4 517 157,8 13 077,6 3 250,9 96,6 103,5
1961 2 482,6 4 768 156,0 13 835,1 3 386,6 98,0 116,7

1936 612,6 3 453 2 973,3 1 437,7 297,1 14,0
1950 938,4 2 900 2 361,1 1 616,8 317,9 19,4 46,8
1955 1 540,1 3 269 2 656,9 1 836,4 334,1 34,5 62,0
1958 1 842,7 3 202 2 593,1 1 828,5 321,5 33,5 63,3
1959 1 968,3 3 029 2 426,9 1 805,6 293,8 35,5 64,2
I9602) 2152,3 3 264 2 665,5 1 794,2 285,6 43,4 68,0
19612) 2 259,4 3 231 2 633,6 1 793,3 Ä 286,3 37,7 80,1

18,3
84,5

102.3
109.7
115.7 
118,6

Deutsche
319.7 
201,9 
335,0
325.8
355.4
482.2
469.2

Jahr
Motorräder3) Fahrräder Haushalts­

nähmaschinen
lt undfunk- 
empfänger

Fernsehemp­
fänger,-frühen 
und -schränke

Armband­
uhren Kunstseide

Zellwolle
und

Zelljute

Stück je 1000 Personen kg

Deutsche Demo
1936 25 25 — 0,8
1950 18 . 4,3 15 — 45 0,5 4,5
1955 3,9 40 12,0 40 2,2 102 1,2 5,9
1958 5,9 34 12,9 41 10,4 133 1,4 6,9
1959 6,8 35 14,0 50 16,8 149 1,6 7,0
1960 7,0 36 15,2 47 24,2 159 1,6 6,9
1961 6,7 32 15,4 46 21,8 128 1,5 7,1

Deutsche
1936 22 •— 0,7 0,6
1950 28 7,2 43 63 1,0 2,4
1955 6,3 21 12,3 59 6,4 130 1,4 3,0
1958 2 2 17 10,1 60 29,1 141 1,3 2,7
1959 2,1 20 9,1 66 34,8 141 1,4 2,9
I9602) 3,4 21 11,5 70 40,7 142 1,4 2,9
19612) 4,3 20 11,0 73 31,9 133 1,4 2,9

1) Zum Absatz bestimmte Kalirohsalze und Kalierzeugnisse. — -) Einschließlich Saarland. — 3) Einschließlich Motorroller. —■ 
Produktion betrug im Durchschnitt der Jahre 1955/57 rund 15 Prozent. — *) Alle Angaben für die DBR 1961 sind vorläufig.

20. Beschäftigte und industrielle Bruttoproduktion bzw. Umsatz 
nach Betriebsgrößengruppen 1958 bis 1960

Jahr

Beschäftigte, industrielle Bruttoproduktion bzw. Umsatz1)

Insgesamt
Größengruppen nach der Zahl der Beschäftigten im Betrieb2)

10 bis 50 | 51 bis 100 101 bis 200 201 bis 500 501 bis 1000 1001 und mehr

Prozent

Deutsche Demokratische Republik
Beschäftigte

1958 100 8,4 6,6 8,6 13,3 12,6 50,5
1959 100 8,4 6,6 9,1 13,8 13,2 48.9
1960 100 7.7 6,4 8,9 13,3 12,9 50,8

Industrielle Bruttoproduktion
1958 100 7,2 5,9 8,4 14,0 12,3 52,2
i 959 100 6,9 6,0 8,4 14,3 12,7 51,7
1960 100 6,3 5,7 8,4 14,5 12,3 52,7

Deutsche Bundesrepublik3)
Beschäftigte

1958 100 9,0 8,8 11,2 17,9 12,7 39.8
1959 100 9,4 8,8 11,3 17,9 12,8 39,8
1960 100 9,0 8,5 10,9 17,6 13,1 40,9

Umsatz
1958 100 8,5 7,7 10,3 17,6 14,5 41,3
1959 100 8,3 7,7 10,3 17,6 13,5 42,6
1960 100 8,0 7,3 9,8 17,3 14,9 42,7

') DDK: Jahresproduktion und Beschäftigte im Jahresdurchschnitt; DBlt: Bruttoumsatz und Durchschnitt der Beschäftigten 
im Monat September. DDR und DBlt: ohne Energiebetriebe. — 2) Für DBR folgende Gruppierung: 10 bis 49, 50 bis 99, 100 bis 199, 
200 bis 499, 500 bis 999 und 1000 und mehr Beschäftigte. — 3) I960 einschließlich Saarland.


